

省政府质量奖为何花落寿仙谷药业 消费者养生保健图的就是放心高效



寿仙谷主导制定灵芝/铁皮石斛国际标准新闻发布会

开展全产业链研究攻克多项技术难题

浙江省人民政府质量奖是浙江省含金量最高、质量类奖项，是省政府对相关企业实施卓越绩效管理、取得显著社会效益和经济效益的奖励，要得此荣誉，非常不易。这意味着参选企业需具备良好的经济指标和社会贡献度，满足技术、服务、质量指标达到国内领先或国际先进水平等条件。寿仙谷药业相关负责人说，确实对于中国灵芝第一股、寿仙谷药业来说，这份质量荣誉，则意味着其核心产品寿仙谷灵芝孢子粉，满足了严苛的质量要求，其安全和高效得到了广大消费者高度评价。

近年来，随着健康中国战略的不断推进，我国中医药事业也得到了健康发展。始建于1909年的中华老字号企业寿仙谷药业，所拥有的寿仙谷中药炮制

技艺系国家级非物质文化遗产保护项目。经过多年探索，寿仙谷药业成为一家从事珍稀名贵中药材育种、研发、种植、加工的国家高新技术企业。

针对中药农残、重金属超标、药效差、效益低等问题，为重现和提升中国传统道地中药药效，寿仙谷药业于1998年在国内率先确立了“打造有机国药第一品牌”战略，聚焦灵芝、铁皮石斛等濒危珍稀中药材，开展全产业链基础与应用核心技术研究，攻克了制约我国灵芝、铁皮石斛优良品种、优质原料、高质量产品“卡脖子”难题。该公司先后承担了70项国家、省、市级重大科技项目，20多项成果填补国内外空白。寿仙谷药业以自主选育品种、仿野生有机栽培、灵芝孢子粉去壁技术、质量控制追溯、标准制

订五大优势，在行业处于领先地位，开创了“道生万物”质量管理新模式和“一链二体三全九化”卓越绩效管理体系。寿仙谷药业于2013年荣获武义县政府质量奖，2016年荣获金华市政府质量奖。

从源头做起，实施身份可追溯制度，寿仙谷药业构建起了从良种选育、仿野生有机栽培，到精深加工、临床应用的全程质量控制体系和完整的中药产业链，确保了药材的品质和安全。

在破壁的基础上，寿仙谷药业通过提取、分离、纯化、浓缩、精制等28道先进工艺，成功实现了纳米级壁壳与有效成分的分离，灵芝多糖和三萜等有效成分纯度提高10倍以上。寿仙谷药业独创的灵芝孢子粉去壁核心技术，成为灵芝孢子粉加工工艺的一次革命性突破。

标准引领科技创新共促产业融合发展

为了让世界充分认识中医药的魅力，近年来，寿仙谷药业与国内外知名科研机构、高校合作，用现代技术手段深入研究传统中药灵芝的量子关系、作用机制、质量控制，开展灵芝孢子粉、养生保健等一系列科研和临床实践验证。其中，包括与美国梅奥医学中心合作开展去壁灵芝孢子粉对心血管功能障碍影响的研究，与法国让多塞诺奖实验室合作开展去壁灵芝孢子粉抑制癌细胞作用分子机理研究，与中国中医科学院合作开展去壁灵芝孢子粉用于中晚期恶性肿瘤的真实世界研究，与浙江大学联合开展去壁灵芝孢子粉对甲状腺结节患者和衰老综合征老年患者的疗效和安全性研究，以及与北京中医药大学合作开展基于性效相关研究灵芝孢子归脾经药性及健脾益气扶正固本

抗肿瘤作用机制等项目。寿仙谷药业对中药的物质基础、药效作用和临床疗效等开展深入研究，确定中药的药效物质，指导标准的制定，使制定的标准既具有先进性，又具有实用性，更好地保障中药的质量和临床疗效。

作为一家中医药上市企业，寿仙谷药业不仅努力做出高品质健康产品，更致力于通过推进技术创新和行业标准创新，实现科技成果的产业化应用，引领产业高质量发展。寿仙谷药业先后主导和参与制定了中医药标准89项，其中主导制定《中医药-灵芝》《中医药-铁皮石斛》两项ISO国际标准，构建了种质资源收集、良种选育、仿野生有机栽培、精深加工、产品研发和药理临床研究全产业链标准体系，实现全产业链标准化。目前，寿仙谷药业的系列标准

已在浙江、云南等省推广应用，累计推广应用面积6800公顷，产值145亿元，税收2.89亿元，带动2.7万名农户增收；同时促进了灵芝、铁皮石斛的国际贸易，提高了中国名贵中药材的国际市场竞争力。寿仙谷药业先后荣获国际标准制定重大贡献奖、浙江省标准创新优秀贡献奖。

寿仙谷药业坚持以全产业链质量驱动为核心，以标准引领、科技创新共促产业融合发展，构建了“科技支撑+创新产品+道地原料+传统文化+药旅融合”产业体系和发展模式，实现了以道地药材生产优质产品、以优质产品提升综合效益、以综合效益反哺道地药材生产的良性循环，社会效益和经济效益显著，并赢得了消费者的好口碑和社会认可。

文/何悦

老百姓对健康产品的最大要求就是安全和高效，企业对社会责任的追求就是做出安全和高效的产品；对于政府来说，确保并服务老百姓的健康安全就是主要目标。

日前，省政府发布《关于表彰2021年省政府质量奖获奖组织的决定》，浙江寿仙谷医药股份有限公司（简称寿仙谷药业）凭借在中医药产业内卓越的质量管理和绩效管理，获2021年浙江省人民政府质量奖。



寿仙谷去壁灵芝孢子粉



寿仙谷有机灵芝栽培大棚



寿仙谷有机国药园